

Энергосбережение начинается с учета. Начинаем считать тепло

Компания «Взлет» стала победителем двух крупнейших открытых городских конкурсов на выполнение работ по оснащению многоквартирных домов Санкт-Петербурга узлами учета тепловой энергии (УУТЭ) и автоматизированными тепловыми пунктами (АТП). На вопросы о конкурсе нашему изданию ответил Валерий Парфенов, генеральный директор ЗАО «Взлет».

— В этом году конкурсы были особенными — впервые в Санкт-Петербурге на массовое оснащение объектов жилого фонда УУТЭ и АТП выделяются бюджетные средства. Валерий Николаевич, расскажите, пожалуйста, подробнее о конкурсе.

— Да, действительно, эти тендераы были уникальны. Причину вы уже назвали — выделение городских средств на массовую установку узлов учета и АТП. Конкурсы проводились Комитетом экономического развития, промышленной политики и торговли по заказу Жилищного комитета. Всего участвовало более 11 компаний. Первый конкурс — на установку УУТЭ и ремонт теплоцентров — наша компания выиграла по всем лотам. Во втором конкурсе — установка АТП — мы победили по 4 позициям из 10. Осно-

вание выигрыша — решение первой межведомственной комиссии по размещению государственного заказа Санкт-Петербурга от 30 мая. Уже 17 июня мы подписали контракт. К 2009 году все работы будут завершены.

СПРАВКА

ЗАО «Взлет» с 1990 года на рынке производства приборов учета расхода жидкостей, газа и тепловой энергии.

— Почему именно ЗАО «Взлет» было признано победителем?

— Выбор компании был сделан с учетом предлагаемой цены. Ну и, безусловно, немалое значение имел и опыт компаний. Ведь «Взлет» не первый раз реализует такие проекты, у компании за плечами огромный опыт установки УУТЭ в различных городах России. У нас уже разработана технология производства работ конвейерным методом с применением модульных УУТЭ и АТП, изготовленных на нашем заводе.

— Что Вашей компании предстоит сделать по контракту? И что уже сделано?

— ЗАО «Взлет» необходимо в короткие сроки оснастить жилой фонд более чем 1200 УУТЭ, а также провести реконструкцию теплоцентров и установить более 200 автоматизирован-

ных индивидуальных тепловых пунктов. На сегодня обследованы более 500 теплоцентров, ведется установка УУТЭ и ремонт теплоцентров в Кировском районе. В ближайшее время начнутся работы в Красносельском районе.

— А какие еще районы попали в список?

— Да почти все: Адмиралтейский, Центральный, Выборгский, Калининский, Красногвардейский, Приморский, Колпинский, Кронштадтский, Петродворцовый, Пушкинский, Невский, Московский, Фрунзенский.

СПРАВКА

Автоматизированные тепловые пункты (АТП) предназначены для контроля и автоматического управления значениями параметров теплоносителя, подаваемого в систему отопления (СО), горячего водоснабжения (ГВС), вентиляции, кондиционирования с целью оптимизации теплопотребления.

— Валерий Николаевич, насколько актуальна установка УУТЭ и АТП? Какого экономического эффекта Вы ожидаете в итоге?

— Необходимость бережного использования ресурсов, в том числе энергетических, сегодня ни у кого не вызывает сомнения. Постепенно мы движемся по пути экономии энергии.

СПРАВКА

Узел учета тепловой энергии (УУТЭ) предназначен для измерения, вычисления, индикации, хранения и передачи значений параметров теплопотребления, теплоносителя, горячего и холодного водоснабжения, а также подпитки на источниках теплоты и в системах теплоснабжения (теплопотребления) различного типа.

Учет и регулирование потребления энергоресурсов — один из шагов на этом пути. Приборы учета помогают контролировать качество работы предприятий теплоснабжения и выстраивать отношения между потребителем и поставщиком энергии на современном уровне. Несмотря на то, что установка теплосчетчика — недешевое удовольствие, окупаемость его в типовом панельном доме составляет один-два отопительных сезона. Чего мы ожидаем от внедрения УУТЭ и АТП? Прежде всего, мы ожидаем улучшения качества теплоснабжения, повышения ответственности в работе теплоснабжающих организаций и снижения платежей населения вследствие точного определения количества потребленной тепловой энергии и горячей воды.

*Беседовала Анна Артемова
ЗАО «Взлет»
Санкт-Петербург,
ул. Мастерская, д. 9,
тел. 714-81-02*